

Alto; en la núm. 37 de la Cuesta del Chapiz; en la núm. 51 de la calle Escudo del Carmen; en la núm. 27 de la Carrera de Genil y calle de Molinos.

Que D. José Boidán presente plano y memoria de las obras en casa calle Real. Autorizar á la Compañía Eléctrica de la Vega, para instalar cinco postes en el callejón de Gracia.

Que se haga saber á D. José González, acredite la representación que tiene de la deuda de unos solares, para resolver acerca de la solicitud que tiene presentada, sobre cerca de los mismos.

Que el jefe de la Guardia municipal compruebe los expedientes sobre denuncias pendientes por varios conceptos. Que se forme presupuesto para adecuar el paso lateral de la Audiencia, en la Plaza Nueva y la Plaza de Santa Ana.

Que el arquitecto municipal reconozca el muro de la calle Almazara Baja. Que se proceda á la reparación y limpieza del callejón de la Alibérrana.

Comisiones Para hoy, á las once de la mañana, se encuentran citadas, las Comisiones municipales de Aguas y de Beneficencia.

Juicio de exenciones El día 6 de Marzo próximo, se verificarán las operaciones de talla y juicio de exenciones de los mozos del actual reemplazo.

Ave de rapaña Ayer se libró á favor de Andrés García Guerrero, por valor de cuatro pesos, como premio por haber matado un águila.

Peones Ayer trabajaron 249 peones, en las diferentes obras municipales de que tenemos dada cuenta.

Instrucción pública

El escalafón En atención á las propuestas rectificadas por la Junta provincial de Instrucción pública y después de correr las escalas, quedan rectificadas los escalafones para el biénio de 1910 y 1911, en la forma siguiente:

De maestras Primera categoría.—Número 1, doña Carmen Rodríguez López, maestra de Guadix; 2, doña Encarnación Ruiz Cabrera, Níetas; 3, doña María del Pilar Rodríguez Martín, Sopórtujar; 4, doña Encarnación Puga Martínez Pinares; 5, doña Eladia Salinas Sánchez, Utrera; 6, doña Antonia Ojeda Díaz, Pueblu de Don Fadrique; 7, doña Elena Gálvez Vaca, Granada; y 8, doña Rodesinda Jiménez Castro, Coijayar.

Segunda categoría.—Número 9, doña Estrella Diéguez Reñosa, maestra de Yégen; 10, doña Gertrudis Alonso Maldonado, Macina Bombardó; 11, doña María Luque Montoya, Alhama; 12, doña Encarnación Gómez Martínez, Castiljezur; 13, doña Dolores Sánchez Santiago, Belduque; 14, doña María Baerra Pérez, Salobreña; 15, doña Victoria Sernagiotto Rovira, Loja; 16, doña Josefa Hernández Alex, Baza; 17, doña Filomena González Roldán, Moraleda; 18, doña Angustias Fuentes Rodríguez, Granada; 19, doña Ana Martín Carmona, La Muela; y 20, doña Manuela Barrera Rodríguez, Churriana.

Tercera categoría.—Número 21, doña Cernitosa Ruiz Martín, maestra de Castors; 22, doña Encarnación Ripoll Merit, Beas de Granada; 23, doña Mercedes Castro Jiménez, Almuñécar; 24, doña Amalia Martín Rescaivo, Chimeneas; 25, doña Antonia Reyes Cervera, Beas de Guadix; 26, doña Marta Mezana Martín, Manriquez; 27, doña Asunción Molina Jiménez, Pinos Puente; 28, doña Carmen Cervantes de la Peña, Cújar; 29, doña Angustias Puga Hidalgo, Domingo Pérez; 30, doña Concepción de Mora Jiménez, Granada; 31, doña Antonia Pretel Rodríguez, Jete; 32, doña Elena Lafuente Sáez, Torvizcón; 33, doña Ana Machado Mora, Loja; 34, doña Victoria Moreno Rodríguez, Lanjarón; 35, doña María Veasco Miralles, Zújar; 36, doña Felipa Pérez de Paz, Granada; 37, doña Dolores Martínez Gómez, Orstrij; 38, doña Josefina Rojas González, Jerez del Marquesado; 39, doña Patrocinio Pérez del Arco, Saler; 40, doña Antonia Marfil González, Mochil; 41, doña Filomena Castilla González, Orgiva; 42, doña Fernanda Barriocanevo Veasco, Montefrío; 43, doña Carmen Palma Valero, Benamarell; 44, doña Leonor Saucedo Ceña, Motril; 45, doña Angustias Ramos Fernández, Guadix; 46, doña Francisca del Moral Valenzuela, El Pargue; 47, doña Luisa Están Jiménez, Motril; 48, doña Carmen Gailardo del Pino, Níetas; 49, doña Asunción González Mira, Játar; 50, doña Josefa Rivero López, Armilla; 51, doña Gabriela Puga Hidalgo, Albuñol; 52, doña María Josefa Arriero Sánchez, Olivar; 53, doña Annunciação Julve Pérez, Huescar; 54, doña Dolores Castellanos Martín, Chanzina; 55, doña Francisca Muñoz González, Béstabil; 56, doña Consuelo Villa Real Marquex, Dílar; 57, doña Consolación Soriano Cano, Utrera; 58, doña Carmen Cano Iniguez, Motril; 59, doña María Josefa Guernido, Montefrío; y 60, doña María del Pilar Dobias Jiménez, Motiliver.

Nota.—La numeración impar corresponde en ambos escalafones á la antigüedad, y los números pares al mérito. Dentro del plazo de quince días podrán presentar los interesados las reclamaciones que estimen procedentes.

Poseción.—Se ha posesionado de su cargo, el maestro de la escuela pública de Cortes de Baza, D. Joaquín Basecott.

Cuerpo de Prisiones Han quedado constituidos los tribunales para juzgar las solicitudes opuestas en el Cuerpo de Prisiones, en la forma siguiente:

Para administradores de cárceles Don Fernando Cudalzo, inspector general de Prisiones; D. Enrique Bellod, director de segunda clase del Cuerpo; don José Valdés Rubio y D. Francisco Javier Jiménez y Pérez de Vargas, catedráticos de la Facultad de Derecho de la Universidad Central; cuyo tribunal deberá reunirse el día 28 del próximo Marzo, para dar comienzo á sus trabajos.

Para jefes de vigilancia Don Severino Adereta, D. José García San Miguel, jefes de administración de segunda y tercera, respectivamente, en la Dirección general; D. Francisco de Murcia, director de segunda clase del Cuerpo; y D. Luis de Vallejo y Pando, catedrático del Instituto de San Isidro, de Madrid.

Para médicos Don José Luis Escobar y D. Trifón Pacheco y Palomo, jefes de administración de cuarta clase en la dirección general; y don Tomás Mestre y D. Ideforso Rodríguez Fernández, catedráticos de la Facultad de Medicina, de la Corte.

Para maestros Don Fernando Cudalzo, inspector de Prisiones; D. Ceferino Ródenas Muñoz, jefe de administración de Cuerpo de Prisiones; D. Rafael Bianco Yuste y D. Manuel Cortés Cuadrado, profesoras de la Escuela Normal de Maestro de Madrid. Los cuatro tribunales expresados se constituirán bajo la presidencia del director general de Prisiones, D. Juan Navarro Reverter y Gomis.

Peticiones denegadas Los labradores de la vega de Guadix, por órgano de un acudado propietario y expeditado provincial, han gestionado cerca del trust azucarero, el arrendamiento de la fábrica de azúcar «San Torcuato», instalada en aquella vega, ofreciendo la tonelada de azúcar á 100 pesetas.

Carretero muerto Guadix 21.—En la carretera que conduce á la estación ferroviaria ha muerto instantáneamente un individuo llamado Francisco Fernández Navarrete, de 18 años de edad, natural de Albox, que tuvo la desgracia de caer del carro que guiaba y de que uno de las ruedas de éste le pasara por encima.

La copa «Español» El presidente de la Asociación del Tiro de Pichón de Sevilla, ha remitido al de esta capital, el siguiente telegrama: «Complaciendo á S. M., se verificará tirada copa «Español», durante su estancia aquí, se ha señalado para ella día cinco de Marzo dos y media tarde. Bando telegráfico conformidad á esta Sociedad. —El presidente, Basilio Camino.»

En el paseo Por la banda de música del regimiento de Córdoba, se ejecutará esta tarde en el paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.ª La Jura, paso doble, Yuste.
2.ª Magdalena, co. kg, Berg.
3.ª Pavana de concierto, Luena.
4.ª Sansón y Dalila, fantasía, Sainz Sainz.
5.ª Amoureuse, vals lento, Berg.
6.ª Viva Navarra, paso doble, Font.

Información militar Retiros Ha solicitado el retiro el coronel del 12.º regimiento montado de Artillería, don Antonio Morales Prieto.

Ascensos Ha sido declarado apto para el ascenso, el teniente auditor de tercer, D. Ramón Nogueras á Iruiz, con destino en la capitania general de la cuarta región.

Ejercitio Hoy tendrá lugar en la Zambia instrucción de tiro, por la fuerza del regimiento de Córdoba, bajo la base del segundo batallón.

The Studio Tan interesante como todos los publicados hasta el día, es el número de la revista ilustrada The Studio, correspondiente al 15 del actual Febrero y que ve la luz en Londres. Infinidad de artísticas reproducciones de celebrados pintores y escultores europeos pueden admirarse en el número de referencia, siendo digno de especial mención un precioso dibujo reproduciendo la torre de la Graciosa, de Sevilla, y un antiguo monasterio de Cuenca. Además viene en The Studio del presente mes infinidad de dibujos de preciosidades de porcelana, dignas de justa admiración por su belleza y buen gusto. Los amantes á las bellas artes y á las bellas artes pueden suscribirse á la importante revista The Studio, dirigiéndose al director de dicha publicación, ó á los editores de la misma, en Londres, 44, Leicester Square.

Recurso de alzada El concejal republicano D. Juan García Moreno, ha presentado el recurso de alzada contra el acuerdo de la Comisión provincial, que declaró la capacidad, para desempeñar los cargos de concejales, de D. Manuel López de la Cámara, don José Gómez Tortosa, D. Antonio Moscoso Ramos, D. Mariano F. Sánchez Puerta, D. Francisco L. Hidalgo, D. Manuel Martínez de Victoria y D. José Samerón Padilla.

Noticias de Hacienda Pagos Hoy se abonarán íntegramente á los señores siguientes: D. José Valero, don Francisco J. Fabregas, D.º Encarnación Hernández, D. Juan Rodríguez Fejardo y depositario pagador.

Noticias mineras Ha quedado sin efecto la caducidad de la mina «La Argentina», por haber satisfecho su dueño el desembargo que tenía.

Aclaración Manuela Lijárcia, dueña de la taberna de la calle de Piedra Santa, núm. 11, nos ruega hagamos constar, que no es cierto que ella insultara á nadie, ni haya sido denunciada por la policía; antes al contrario, á consecuencia de haber sido agredida por Antonio Cuellar, dió parte en la jefatura de vigilancia de la agrasión entendiéndolo el juzgado en el asunto.

Noticias de personal Guardas jurados Han sido nombrados guardas jurados de Atarfe Francisco Millán Rodríguez y Antonio Viedmas Fernández.

Subastas El Ayuntamiento de Gor, anuncia la subasta de arbolitos sobre el matadero público de aque la localidad.

Casos y cosas Caída.—Bisfemo.—Escandal.—Niña quemada.—Herido. Ayer tarde, en la calle Lysador de Zafra, dió una caída Juan García Hernández, de cinco años de edad, resultando con heridas leves en la frente. Fué curado en el hospital de San Juan de Dios.

Accidentes del trabajo Por accidentes del trabajo, resultaron ayer lesionados los obreros siguientes: José Rodríguez Plaza, de 40 años de edad, herido en la cabeza, ocasionada trabajando en la calle de la Almoua. —José Alcántara Ortega, de 31 años, con contusiones graves en la mano derecha, trabajando en la fábrica de San Isidro.

Sociedad Editorial de España Oficinas: Espoz y Mina, núm. 1, pral. MADRID

INFLUENZA RACHITIS ANEMIA VINO AROUD GLOSIS CARNE-QUINA-HERRO El más poderoso Regenerador.

Los señores Médicos y el público deben desconfiar de las aguas del valle de Vichy que, manando embotelladas, porque al enfriarse pierden sus virtudes curativas. Las fuentes frías (12) de Saint-Louis, son las únicas que á domicilio corren de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

Ningún enfermo del estómago ó intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

El TE CHAMBARD es el más agradable y el mejor de los purgantes. Desconfiados de las falsificaciones y rebuises toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica «El CHAMBARD», reducida á un centavo en todas las farmacias, 1, p. 25 LA CAJA.

El más rico perfume Agua de Colonia de Orive.—Farmacia Ocaña.

Viajeros Ha regresado de Madrid, el concejal de este Ayuntamiento D. Juan P. Afan de Ribera. —También ha regresado de Cáceres el teniente alcalde D. Manuel Alba Romero. —Ayer regresó de su excursión á Gibraltar, nuestro compañero de redacción don Manuel Amaro. —Procedente de Guadix, llegó ayer á Granada, el director del Defensor de Guadix, D. Alfonso Labella Navarrete. —También llegó ayer, procedente de Huescar, nuestro compañero de redacción D. Miguel Pareja. —Han llegado procedentes de Loja, el diputado á Cortes por aquel distrito señor conde de Castillejo en unión de su hijo María Luis. —Hay salida para Madrid, el instruido juez de instrucción D. Luis Martos de Lafuente. —Ha marchado á Almería, el secretario de Mr. Meersmann, D. José Linares. —De la misma capital ha llegado á Granada, el cajero de la Compañía de los caminos de hierro del Sur de España, don Antonio Palagru. —También ha venido de Almería, el secretario de agua Juzgado municipal, don Eduardo Morcillo. —Ha regresado de Málaga el primer teniente alcalde D. Rafael Sánchez López. —Ha venido de la misma ciudad, don Leonardo Robledo Sanjujo. —Hay marcha nuevamente al Padal, con su distinguida familia, D. José Corral Robles. —Ayer llegó de Motril, D.º Ana No-guera. —Hay marchado á dicha ciudad, don Fernando Morenó D. José Vázquez y familia, D. Antonio Costán y D. Manuel Arroyo. —A Lanjarón, D. José María Hernández y familia y D. Carmen Rodríguez. —Ayer se hospedaron en el hotel París: D.º Ana Fernández y familia, D. José Sastre, D. José Casas, D. Ismael Serra, D. Jesús Carrasco y D. Bionor Sánchez y señora. —En el hotel Alameda: D. Indalecio Abril, Mr. Kard Knapp y D. Juan Willaver. —En el hotel Victoria: D. Diego Herrera y señora, D. José Alonso, D. Arturo Vives, Mr. D. Wiber, Mr. A. Bretteser y Mr. H. Corpasid. —En el hotel Navio: D. Eusebio Román, D. Pedro Ribot y D. Jaime Fraidella.

De elecciones El director del gobernador civil de esta provincia, remitiendo al ministro de la Gobernación los recursos presentados contra los acuerdos de la Comisión provincial, declarando la validez de las elecciones municipales celebradas en Diciembre último, en los pueblos de Ores, Andújar, Javeas, La Calahorra, Alquife, Huelmo y Montillana. —Exacto de la Comisión provincial, haciendo público el acuerdo declarando válidas las elecciones municipales de Colomera. —Idem, ídem, declarando no haber lugar á la incapacidad de los concejales del Ayuntamiento de Almuñécar D. Luis Galindo, D. Emilio Martos y D. Félix Herrero.

De Minas Edicto del ingeniero jefe de minas de esta provincia notificado á los interesados habersé recibido los títulos de propiedad de las minas «La Barrera», «San Prudencio», «La Oseñidad», «Nuestra Señora de las Angustias», «Regina», «Las Briones», «Peppita Jiménez» y «Virgen del Mar».

Pago de contribuciones Anuncio del arriente de contribuciones de la provincia de Granada, expresando los días en que se abra el pago del primer trimestre de 1910, durante el mes de Febrero en los pueblos de las respectivas zonas.

Administración municipal Extracto de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento de Motril, durante el mes de Enero último. Matrícula industrial Copia de la matrícula de industrial de Granada para el año 1910.

Notas taurinas Con dirección á Madrid y para ultimar contratos con las empresas de Barcelona y Valencia, salió ayer por el correo del Sur, nuestro paisano el valiente matador de novillos toros José Alvarez Tabernero, el cual hará su debut en la presente temporada uno de los primeros días de Marzo en la plaza de Bilbao.

Enfermedades secretas Gonosán Curación radical y segura De venta en todas las farmacias. Único importador: ENRIQUE FRINKEN MALAGA

Crónica obrera Accidentes del trabajo Por accidentes del trabajo, resultaron ayer lesionados los obreros siguientes: José Rodríguez Plaza, de 40 años de edad, herido en la cabeza, ocasionada trabajando en la calle de la Almoua. —José Alcántara Ortega, de 31 años, con contusiones graves en la mano derecha, trabajando en la fábrica de San Isidro. —Sebastián Reguero Vázquez, de 30 años, de contusiones en la mano derecha,

ocasionados descargando un carro en la calle de San Juan de Dios. Todos fueron curados en el hospital de San Juan de Dios.

Crónica de los pueblos Administración municipal Presupuestos.—Han sido autorizados por el Gobernador civil los presupuestos ordinarios de Lugros, Cádiz y Villanueva Mesa.

Crónica de espectáculos Teatro (Cervantes) Esta noche, en tercera sección, tendrá lugar el estreno de la zarzuela en un acto «Ese es mi hermanito», original de los autores granadinos señores López Marín y Balmundo Domínguez. Dicha obra ha sido estrenada en Madrid recientemente, con gran éxito.

Cartera de un Oidor Señalamientos para hoy Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Alhama.—Contra José Robles Navas y otros, por hurto.—Abogado, Sr. Valencia; procurador, Sr. Herrera; secretario, Sr. Serna. Juzgado de Baza.—Contra Antonio Gálvez Rosell, por atentado.—Abogado, Sr. Reyes; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Serna. Juzgado de Alhama.—Contra Antonio Hero Gómez, por disparo.—Abogado, señor Vaucis; procurador, Sr. Fernández; secretario, Sr. Serna.

Recurso de casación Se ha interpuesto recurso de casación en causa procedente del Juzgado de Huescar, seguida contra Ramón Mayorquin Losal, por el delito de lesiones graves. Sentencia revocada Por el Tribunal Supremo se ha revocado la sentencia que dictó el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, en pleito instado por D. Manuel Rodríguez Torres, contra un acuerdo de la Diputación provincial de esta capital.

Fesación Se ha posesionado de su cargo, el abogado fiscal de la Audiencia provincial de Málaga, D. Esteban Pérez y Hartado. Recurso Por el Tribunal Supremo se ha declarado no haber lugar á recurso de casación que interpuso D.º Genoveva Fernández Fejardo en autos con D. Antonio Rodríguez, sobre nulidad de testamento. Licencia Se ha concedido 30 días de licencia, al vigilante de primera del Penal de esta capital, D. José Muñoz E. m. s.

Fiscal municipal Ha sido nombrado fiscal municipal del Juzgado de Játar, D. Miguel Robles Arrabal.

Boletín oficial de ayer De elecciones El director del gobernador civil de esta provincia, remitiendo al ministro de la Gobernación los recursos presentados contra los acuerdos de la Comisión provincial, declarando la validez de las elecciones municipales celebradas en Diciembre último, en los pueblos de Ores, Andújar, Javeas, La Calahorra, Alquife, Huelmo y Montillana. —Exacto de la Comisión provincial, haciendo público el acuerdo declarando válidas las elecciones municipales de Colomera. —Idem, ídem, declarando no haber lugar á la incapacidad de los concejales del Ayuntamiento de Almuñécar D. Luis Galindo, D. Emilio Martos y D. Félix Herrero.

De Minas Edicto del ingeniero jefe de minas de esta provincia notificado á los interesados habersé recibido los títulos de propiedad de las minas «La Barrera», «San Prudencio», «La Oseñidad», «Nuestra Señora de las Angustias», «Regina», «Las Briones», «Peppita Jiménez» y «Virgen del Mar».

Pago de contribuciones Anuncio del arriente de contribuciones de la provincia de Granada, expresando los días en que se abra el pago del primer trimestre de 1910, durante el mes de Febrero en los pueblos de las respectivas zonas.

Administración municipal Extracto de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento de Motril, durante el mes de Enero último. Matrícula industrial Copia de la matrícula de industrial de Granada para el año 1910.

Notas taurinas Con dirección á Madrid y para ultimar contratos con las empresas de Barcelona y Valencia, salió ayer por el correo del Sur, nuestro paisano el valiente matador de novillos toros José Alvarez Tabernero, el cual hará su debut en la presente temporada uno de los primeros días de Marzo en la plaza de Bilbao.

Enfermedades secretas Gonosán Curación radical y segura De venta en todas las farmacias. Único importador: ENRIQUE FRINKEN MALAGA

Crónica obrera Accidentes del trabajo Por accidentes del trabajo, resultaron ayer lesionados los obreros siguientes: José Rodríguez Plaza, de 40 años de edad, herido en la cabeza, ocasionada trabajando en la calle de la Almoua. —José Alcántara Ortega, de 31 años, con contusiones graves en la mano derecha, trabajando en la fábrica de San Isidro. —Sebastián Reguero Vázquez, de 30 años, de contusiones en la mano derecha,

Aviso importante Tenemos el honor de participar al público, que el único afinador de pianos de nuestra casa es Mr Pierre Ghys, que deja tarjeta con nuestro sello en todas las afinaciones y composuras que hace. Rogamos por tanto rechacen á un sujeto que se presenta como empleado nuestro y que estos días ha sorprendido á nuestros clientes de Santafé. La venta de Pianos se hace directamente en nuestro almacén, Zacatín 5, y entregamos factura y certificado de garantía, tanto de los pianos construidos en nuestra fábrica como los demás de España y Extranjero, que vendemos. LOPEZ Y GRIFFO—Zacatín, 5.—Granada.

Boletín del día. SECCION RELIGIOSA Santo del día.—Santos Matías apóstol y Modesto obispo. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de San Matías. Se manifiesta á las ocho de la mañana y se continúa á las cinco y media de la tarde. (Oficiarse en San Matías). Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real y en Nuestra Señora de las Angustias. Jubileo permanente.—En la iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús. Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en la capilla de las Placetas de los Lobos y de las Iglesias á la oración. Misas de hora fija.—En la Catedral á las ocho y media y á las nueve.—En la Capilla Real, San Andrés, San Defonso y San José, á las ocho y media.—En San Antonio, Hospitalicos, Sagrado Corazón de Jesús y en San Juan de Dios de seis á once.—En las Angustias y la Magdalena de siete á diez y en Santa Ecolástica. Misas de novena.—En la Catedral á las once, en la Capilla Real á las nueve y media. En las demás iglesias parroquiales á las horas de costumbre. Misas de acción.—En Ntra. Sra. de las Angustias, San Juan, la Magdalena y en San Matías. Quincena.—En honor de Nuestra Señora de Lourdes, en la iglesia del convento de San Antón, á las seis de la tarde. Predica el superior de los RR. PP. Redentoristas. Visita de la Puerta de Santa Ana. Nuestra Señora de las Mercedes en San Defonso. En el Servicio doméstico Ejercicios espirituales para jóvenes sirvientes, dirigidos por el Rdo. F. José Pérez del Pulgar, de la Compañía de Jesús. Por la mañana, á las seis, Santa Misa, y á las seis y media, Meditación. Por la tarde, á las tres y media, Lectura; á las cuatro, Pláticas; á las cuatro y media, Rosario, y á las cinco, Meditación. En San Juan de Dios Hoy celebrará la asociación del Santo Arcángel San Rafael su fiesta mensual, en la siguiente forma: Por la mañana, á las siete, Misa solemne. Por la tarde, á las siete, exposición de San Divina Majestad, Santo Rosario, Solemnario, Salve y Letanías cantadas con dulces y reservas.

Cepas americanas Antes de comprar ingeritos ó barbados pidan mi Catálogo, por el cual verán que los precios son mucho más baratos que los de las demás casas anunciadoras. PEDRO HERRERA PULANAS (Granada) Dehesa Se admiten ganados de todas clases, pastando por temporadas ó mensual, como convenga, en la dehesa del Marchal, propiedad de los señores Montañés y Escribano, término de Lugros. Antes que entren los ganados hay que tratar casa del encargado Gabriel Gómez Tejada, en Lugros, Plaza, núm. 10. Subasta voluntaria de catorce fincas rústicas y un solar, situadas en término de Huelmo Vega, todas de riego, con olivos desgranados, denominadas el Zute, Barranco, la Chaticá, la Casilla, el Tesorillo, Banales de José Molina, Cuesta del Narrajo, el Largo, la Pasadera, Cañada de Torres, el Cuadrado, el Ojido, Valdeque y el solar de la Casilla, por el precio que consta del pliego de condiciones que, con los títulos de propiedad, se hallan de manifiesto en la Notaría de don Felipe Campos de los Reyes, Reyes Católicos, 40. El acto de la subasta tendrá lugar el día 28 del corriente á las dos de la tarde en dicha Notaría. A los labradores Para adquirir buena semilla, marca ELITEX, original, pueden dirigirse al catapuz de D. Francisco Jiménez Abril, en la cortijada de Zujaira. Se recomienda por lo excelente en precio y rendimiento. Regalaz Pectoral L. B. en brea La superioridad de esta Pasta, sobre las otras Pastillas de Brea, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la Caja: 3 reales. En todas las Farmacias. Debe exigirse la marca L. B. en la caja que rodea la caja. FABRICA EN BAYONA: L. B. en brea.

CONSULTA MEDICA del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina. Todos los días de 12 á 2. Los Arandas, 5. La Confianza Méndez Núñez, 10, antes Navas. El día 26 de Febrero, á las doce de un mal día, se verificó en público subasta de los efectos que devota el 1.º de Febrero á las 31 de marzo mes y año, habiendo comprado los doce meses y no habiendo sido retirados ó renovados, más los que quedaron sin adjudicarse en la primera subasta de 25 de Enero de 1910. Granada 19 de Febrero de 1910. Compañía de Electricidad del Río Guadix Sociada anónima Acordado en la junta general ordinaria celebrada en 31 de Enero anterior el reparto de cinco pesetas por acción, se ha de subir á los señores accionistas para hacerlo efectivo, previa presentación de los títulos correspondientes, en las oficinas de esta Sociedad desde 1.º de Marzo en adelante. Huelto Tajar 19 de Febrero de 1910. E. Serrano, Enrique Lopera.

CONSULTA MEDICA de tres á cinco.—Gratis á los pobres, de una á dos. F. DURBAN Médico del Cuerpo de Sanidad Militar. Horno del Haza, 2. Cerámica Accitana GUADIX-GRANADA Fabrica de tejas planas y curvas, ladrillos macizos y huecos, baldosas, baldosines y demás materias de arcilla para construcciones, con máquinas perfectas, con hornos movidos á vapor y horno continuo del sistema más moderno. Exposición y oficinas: Reyes Católicos, 87, Granada. TALLERES ELECTRO-METALURGICOS DE V. MOLINA Y HERMANO Cuesta del Pescado, núm. 4. Fundición de Bronces de todas clases para la industria.—Ornamentación de Iglesias.—Pentones y Ebanistería.—Aparatos eléctricos de todas clases.—Reparaciones de maquinaria eléctrica: Dinamos, Motores, Lámparas de arco, etc., etc. Se dora, plata y níquel toda clase de metales. CASA RECOMENDADA. Precios económicos. VENTAS AL CONTADO. NOVEDADES Las más altas e inmediatas acaban de recibirse en el Establecimiento de Tejidos EL LEON-98, Mesores, 98 así en pañerías para trajes de caballero como en lanas para los de señora. MIL DIBUJOS Y CALIDADES EN FRENTELES DE LANA Y ACOBOS. Inesimitables precios en todos los artículos, blancos, negros y de gusto. Especialidad en cobertores, mantas y tapabocas. FRECIOS FIJOS.

Telegramas

Notas políticas

Madrid 23

Comentarios a un viaje

A la hora anunciada llegó el expreso de Andalucía conduciendo al Rey, al infante don Carlos y a la esposa de éste, la princesa Luisa de Orleans. En la estación se hallaban la reina doña Cristina, los individuos del Gobierno, los señores funcionarios palatinos y las autoridades. El viaje del Rey desde que fué conocido anoche en los centros políticos fué muy comentado y originó numerosos rumores. «El Imparcial», ocupándose de él hace resaltar la enorme sensación que produjo en todas partes. El viaje, dice, tiene aspecto de sorpresa para el Gobierno. El señor Canalejas no presumió su posibilidad, pues no lo esperaba hasta que se le anunciara el día que entrarían en Madrid los huéspedes. El presidente del Consejo dió órdenes anoche de no recibir a nadie. Los periodistas le enviaron a preguntar las causas del viaje a lo que contestó, que obedecía a los deseos del Rey de no interrumpir los Consejos de los jueves, habiendo adelantado su venida un día para estar descansado. La explicación no convenció a nadie, interpretándose como la confesión de desconocer los móviles del viaje. Después de esto recuerda «El Imparcial» las manifestaciones que hizo el señor Canalejas ayer mañana, dando a entender que repetiría sus ideas a Sevilla para evitar al Rey las molestias de los viajes. En los círculos políticos, se comentaban recientes ironías del señor Canalejas, quien al negar uno de los recientes viajes regios anunció, decía: «no es preciso que el Rey se moleste porque los maliciosos crearían que venía a vigilarnos ó a despedirnos». Es probable, que el viaje tenga una fácil explicación, pero el revuelo que ha producido es la exteriorización del estado de los espíritus. Estas dudas, termina «El Imparcial» son remembranzas poco apetecibles de agitados días de anteriores reinados, en los que nada parecía firme y estable. «El Liberal» también se hace eco de la expectación que ha producido el viaje regio y expresa su creencia de que el Rey casará el viernes y sábado, regresando en el expreso a Sevilla, después de presenciar la entrada de los huéspedes. «El País» en un artículo titulado «El Rey viene a hacer parecidos comentarios que «El Imparcial» y recuerda la visita que hizo días anteriores el señor Moret a la reina doña Cristina.

Al republicanismo

«El País» reproduce el acta de la última reunión del comité liberal de Nombela, de la cual resulta que dicho comité ha acordado ingresar en La Unión republicana, separándose del partido liberal, que por las circunstancias excepcionales por que atraviesa no reúne condiciones de mando. El comité se reunió a instancias de su presidente, quien manifestó que venía militando en el partido liberal, por hallarse conforme con los discursos que pronunció el señor Moret en Zaragoza y Valladolid, pero que la última crisis, que obedeció sin duda a intrigas políticas y personales, obligaba a adoptar un acuerdo radicalísimo. Después de convenirse el ingreso en el republicanismo, se constituyó el comité local republicano, dándose cuenta de ello al señor Pérez Galdós. «El País», comentando este acto dice, que la hora del partido liberal está en ese comité, que ha realizado un acto superior a todas las ciertas que pueda escribir el señor Montero Ríos.

Juicio de transigencia

Entre los liberales de Bilbao se hacen acalorados comentarios sobre la clausura de la escuela laica de Baracaldo, interpretándose como indicio de que el actual Gobierno va a doblegar-se a ciertas coacciones. Un vocal de la Junta provincial de Instrucción pública y el inspector de Sanidad fueron a visitar la escuela y advirtieron que podía ser abierta, después de ligerísimas reformas de higienización. La Junta se conformó con el dictamen que emitieron los dos señores dichos, pero los neos, que están en mayoría en la Junta, plantearon la cuestión y consiguieron que se acordara el cierre.

Declaraciones de Canalejas

El presidente del Consejo, al recibir hoy a los periodistas, ha hecho las siguientes declaraciones: «Los anteriores días, empecé diciendo, me expliqué mal ó no me entendieron. En los últimos días fué requerido por varios periodistas extranjeros y españoles para que les hiciera entrevistas, a lo que accedí, demostrando con ello, que quiero vivir en la plaza pública sin velar ni oscurecer mis pensamientos y propósitos, pero por ahora. Dentro de unos días se publicará el decreto de disolución de las Cortes. Fijense ustedes bien. No se trata de un acuerdo, sino de la publicación del decreto. Voy a dar por terminadas las entrevistas, sin perjuicio de reanudarlas después. Dedicó breves palabras a la venida del Rey, hecho al que quitó importancia, y agregó: Repito por última vez, que por la bondad del Rey y la confianza de mis compañeros, estoy autorizado para publicar el decreto de disolución cuando lo estime oportuno, y juzgo próxima esa oportunidad. No he querido precipitarme por consideración a altos deberes que me inducen a no apresurarme tanto. Entiendo que el interés público exige, que no sólo antes del verano se constituyan las Cámaras, sino que se discuta la crisis, el programa y otros proyectos, y presentar los presupuestos. Pero, como sea cual fuere la voluntad del Gobierno, el calor disuade los cuerpos físicos... y los Colegiados, con esto basta para suponer cuando se elegirá el nuevo Congreso y la parte electiva del Senado. Ningún temor existe de que surjan complicaciones en la amistad con las potencias, especialmente con Francia ó Inglaterra, por los asuntos de Marruecos, apesar de las fantasías de las prensas nacional y extranjera. También marchamos viento en popa con respecto a los tratados comerciales. No podemos ni debemos ir a las Cortes para contestar con paréntesis y puntos suspensivos a las interpelaciones. Respecto a la Hacienda pública, ha merecido desde el primer momento nuestra atención. Debemos levantar una fábrica incombustible que ofrezca la reconstitución nacional. Caminaremos siempre hacia nuestro ideal, y bosquejaremos con rasgos bien delineados en los próximos presupuestos. Respetaremos y cumpliremos las leyes existentes mientras no haya otras nuevas, y respetaremos también el derecho de todos. La labor que realizaremos suscitara una agitación legal, que el Gobierno no repugna, sino que la desea porque con una opinión apática y dormida no es compatible ninguna política democrática y de progreso. Nosotros no tendremos el desmayo de buscar con tolerancias extralegales, como ejercicio del poder paranostrós, mientras impunemente se agravia al Rey ó a aquel ambiente de honor y disciplina en que han de vivir las instituciones militares. Del Rey abajo todo es discutible, y cuanto más discutido mejor. No hay pueblo civilizado, que consienta ultrajes a la augusta personalidad que encarna los supremos atributos del poder. Llevamos doce días en el poder y ya hemos dicho bastante. No volveremos a decir más, hasta antes de las elecciones, fecha en la que me dirigirá al pueblo, y en el discurso de la Corona, pero en forma tan concreta y clara, que todos entiendan adonde vamos, dentro de la unidad de criterio con que tenemos que trazar el programa del partido, que pudiéramos llamar ideal, si alcanza desde el punto de partida al de llegada, y durante un período de cincuenta ó sesenta años, a que puede alcanzar el horizonte visible y las razonables previsiones. Subordinado a aquel programa, hemos de trazar el de estas Cortes, llamadas a durar toda la vida legal, si tomamos en serio la gubernación. Luego tenemos que hacer el programa de la primera legislatura, en el que se resuelven unas cosas y se preparan otras para la segunda etapa. He suprimido algunas cosas en los programas expuestos, que sorprendían porque parecen utopías, pero hemos venido con la necesaria preparación para vivir y vegetar. Las expondremos en el programa y en el discurso del Trono. No se tema que por sorpresa ó imprevención comprometamos las relaciones internacionales, la paz pública y el crédito de la Hacienda. Procuraremos que el error no cause estragos, mas persuadidos del error, nos apresuraremos a rectificar, pero fuera del Gobierno, porque los equivocados tienen derecho al respeto, pero no a la confianza. Alrededor del viaje

En los círculos políticos se siguen haciendo comentarios sobre el imprevisto regreso del Rey. Se dice con insistencia, que ha obedecido a razones de orden internacional, relacionadas con los asuntos de Marruecos, en donde ha repercutido la cuestión de Oriente, agriando relaciones que eran antes casi cordiales. Se asegura, que las últimas 24 horas han sido de verdadera importancia internacional. El Rey presidirá mañana un Consejo. El domingo en la noche regresará a Sevilla.

Antes es probable que asista a alguna cacería.

Coeficiente internacional

A las seis de la tarde llegó el ministro de Marina a la Presidencia del Consejo. Los periodistas le preguntaron la certeza que tengan los rumores que vienen circulando, de que numerosas fuerzas de desembarco de la escuadra alemana se habían apoderado de la península de Tres Forcas, izando la bandera germánica en un elevado montículo. El señor Arias de Miranda contestó que conocía los rumores, pero que desde luego aseguraba que no tenían ningún fundamento. Ni particular ni oficialmente, dijo, he recibido noticias relacionadas con el asunto.

Las ocultaciones

El ministro de Hacienda se propone emprender una enérgica campaña contra las ocultaciones de la riqueza, y especialmente en lo que se refiere a contribución industrial. Pasa de un 45 por 100 la riqueza que deja de contribuir con grave daño del Tesoro. El señor Cobian ha ordenado a los delegados de Hacienda, que giren visitas de inspección a todas las poblaciones que de ellos dependan para perseguir las ocultaciones. Las negociaciones para concertar un tratado de comercio entre España y la República cubana, han adquirido en los últimos días gran actividad.

Una renuncia

El gobernador de Almería señor López Facheo, que había sido designado para el Gobierno de Lérida, ha dimitido, fundándose en motivos de salud. El día político

Toda la expectación política del día ha girado alrededor de la llegada del Rey a Madrid.

Existe gran curiosidad por conocer las razones que hayan movido a S. M. a anticipar inopinadamente su viaje, que lo tenía anunciado para el viernes, a fin de recibir a los huéspedes el sábado.

La versión oficial es, la de que el Rey ha venido a Madrid, porque desea ponerse al habla con el ministro de la Guerra, porque como jefe supremo del Ejército, quiere conocer y cooperar a las reformas que anuncia el general Aznar.

El Monarca, agregan los informes oficiales, desea que haya un ejército permanente bien organizado, para cualquier eventualidad. Sobre ello ha conferenciado con el ministro de la Guerra y continuara conferenciando en días sucesivos.

En los círculos políticos no se ha considerado fundada la anterior versión. A propósito de ella se decía que si hubiera sido cierta, el presidente del Consejo habría tenido noticia de los propósitos del Rey.

En algunos círculos se indicaba, como causa del viaje regio, el planteamiento de una crisis ministerial. Sobre esta base se cotizaban soluciones para todos los gustos. De cualquier forma, la opinión general entiende, que la venida de don Alfonso no puede considerarse como un accidente sin importancia en la política actual.

Cuestiones electorales

El señor Canalejas recibió esta tarde en la presidencia del Consejo la visita del ministro de la Gobernación, con quien conferenció sobre cuestiones electorales. Después le visitaron numerosas comisiones de provincias, para consultarle candidaturas.

El jefe del Gobierno les manifestó que no se ocupará de la designación de candidatos, hasta que se publique el decreto de disolución de las Cortes.

Temporal

Madrid 23

Catástrofe evitada

En Astorga continúa diluviando. El río ha experimentado una considerable crecida. Dos pescadores notaron que se movía la pilastra central del puente de Veguellina, quedando inclinada. En este momento, se acercaba a gran velocidad el tren mixto. Los pescadores comenzaron a gritar y a agitar sus chaquetas, consiguiendo que parara el convoy, con lo que se evitó una catástrofe.

Inundaciones

Desde hace tres meses está lloviendo en Ferrol y en toda aquella región. Muchos pueblos están inundados. Los ríos y los arroyos se han desbordado. Sus aguas arrastran árboles y derriban muros. Se han ahogado centenares de cabezas de ganado. Los campos están cubiertos de agua, alcanzando ésta una altura de medio metro. Las aldeas de Fontán, Linares, Serantes, Cobos, Carranza, Neda, Narón, Jubias y otras han sido castigadísimas. Muchas casas han sido cubiertas por las aguas. Los habitantes se han salvado en tablas. Varias iglesias amenazan ruina. Los habitantes de las cercanías de los ríos, huyen. Las aguas han destruido los molinos.

Los caminos están interceptados. En Ferrol se ha hundido una casa. Otras varias amenazan ruina.

Almacén inundado

El comandante general del apostadero de Ferrol participa al ministro de Marina, que a causa del temporal de lluvias, se ha inundado el almacén general de la jefatura del arsenal. Las aguas han causado en el material, deterioros de alguna consideración.

El comandante general ha ordenado que se instruya expediente y que los ingenieros reconozcan el material que existe en el almacén.

En Valladolid

En Valladolid y gran parte de su provincia, reina un intenso temporal de lluvia. El Pisuerga y el Esguera, amenazan desbordarse. Se han adoptado precauciones.

Desde Sevilla

Madrid 23.

Noticias de viajes

Se asegura en Sevilla, que en la primera quincena de Marzo, irán a aquella capital los príncipes japoneses que tienen anunciada su visitada oficial a España. Se cree, que el príncipe Leopoldo de Battenberg, acompañará al presidente del Consejo en su próximo viaje a Huelva y Rorinto, pues desea conocer aquella comarca.

Se añade que el ministro de Fomento irá a principios de Marzo a Jerez para visitar el pantano de Guadalcacín. Finalmente se confirma, que el Rey irá a Melilla acompañado del ministro de la Guerra.

La ocupación del Rif

Madrid 23

La entrada de los huéspedes El gobernador militar, señor Escarzan ha confirmado que la entrada de los huéspedes en Madrid, será el domingo a las once de la mañana. Las tropas de la garnición cubrirán la carrera. Desde la Cibeles hasta la calle Mayor se colocarán los cazadores y las demás fuerzas de infantería, y desde la calle Mayor hasta Palacio, Guardia civil y artillería. Frente al regío alcázar, se colocará el capitán general y el Estado Mayor. En la plaza de Oriente formarán los lanceros de la Reina y del Príncipe. Todas las tropas desfilarán ante el Rey. La Diputación provincial ha acordado contribuir con 2.000 pesetas, para dar un rancho extraordinario a los huéspedes.

Recompensas merecidas El ministro de la Guerra parece dispuesto a recompensar los servicios extraordinarios que ha prestado el personal de Sanidad militar en los hospitales de Melilla, durante la campaña. La Corbata de San Fernando

Antes de regresar el Rey a Sevilla, firmará un decreto concediendo la Corbata de San Fernando al estandarte del regimiento de caballería de Alfonso XII, por la acción de Taxdirt. El general Marina

El día de los de Marzo embarcará el general Marina en Melilla. Desembarcará en Málaga y se dirigirá directamente a Madrid, donde viene para asistir a la boda de su hija María con el capitán Sánchez Gómez, que se verificará el día 10 del mismo mes. Detalles del embarque

Al embarcar en Melilla los huéspedes, un caballo se reveló é hirió gravemente a un soldado. Un comandante del regimiento de María Cristina, cayó al agua, también al embarcar, sufriendo el remoción consiguiente. En el «Puerto Rico», embarcaron los huéspedes de Pavia. El barco zarpó a la tarde. Ha comenzado otra vez el Pontoneo pero con menos violencia que anteriormente.

Llegada a Málaga Esta madrugada fundó en Málaga el vapor «Puerto Rico», conduciendo los huéspedes de Pavia. Estos desembarcarán inmediatamente y marcharán a Jetafe, donde esperarán para hacer su entrada en Madrid. También ha llegado a Málaga el «Ciudad de Mahón». A su bordo han venido de Melilla el general Larrea y su familia, el coronel de la primera media brigada del Campo de Gibraltar don Federico Monteverde y varios jefes y oficiales de distintas armas. Sinceridad de la sumisión

Comunican de Tánger, que un comerciante que negocia mucho en el Rif, ha manifestado, que en un viaje que ha hecho recientemente a Alhucemas, ha tenido ocasión de observar que las protestas de amistad a España de los mores carecen de sinceridad. La mayoría de ellos no quieren la amistad de los cristianos, y sólo desean, mediante ella adquirir armas y municiones. Varios kabilenos realizan frecuentes viajes a Gibraltar, para comprar armas, que venen luego a elevados precios. Todos coinciden en asegurar, que en cuanto recojan las cosechas, fecha para la que están provistos de armas y municiones, romperán de nuevo las hostilidades é impedirán que los kabilenos del interior vayan a las plazas españolas para vender géneros. Solo les preocupa la presencia de los buques de guerra porque pueden evitar el contrabando de armas. Esto se hace sin embargo, por medio de faluchos que llevan como pretexto cargamento de tabaco. Los mores están preocupados ahora con la reaparición del Boghi, temiendo que les imponga castigos por haberlo combatido.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Valores del Estado	Día 22	Día 23
Interior fin corriente.	86 70	86 70
» fin próximo	86 95	86 95
» contado serie F.	86 75	86 70
» » E.	00 00	86 75
» » D.	86 90	86 85
» » C.	00 00	87 75
» » B.	00 00	87 75
» » A.	87 75	87 75
» » H.	87 75	87 75
Amortizable 5 por 100.	00 00	00 00
» serie F.	101 75	101 75
» » E.	101 75	101 75
» » D.	00 00	101 75
» » C.	101 85	101 75
» » B.	101 85	101 80
» » A.	101 85	101 80
» » H.	00 00	00 00
» serie E.	00 00	00 00
» » D.	00 00	00 00
» » C.	00 00	00 00
» » B.	00 00	00 00
» » A.	93 70	93 70
» diferentes series.	93 65	93 70

Acciones

Banco de España.	464 00	463 50
» Hipotecario.	00 00	00 00
» de Castilla.	00 00	00 00
» Hispano Americano.	145 00	00 00
Tabacos.	382 00	382 50
Explosivos.	325 00	00 00
Altos Hornos.	00 00	00 00
Alicantes.—Preferentes.	82 00	82 00
» Ordinarias.	00 00	25 00
» Cédulas.	00 00	00 00

Obligaciones

Cédulas hipotecarias.	103 00	103 00
Obligaciones azucareras.	90 30	90 00

CAMBIOS

París a la vista: Francos.	6 80	7 05
Londres » Libras.	26 88	26 98

BOLSA DE PARIS

4 por 100 ext. español.	96 60	00 00
3 por 100 francés.	98 82	00 00

Noticias de Barcelona

Madrid 23.

Regativas El Instituto agrícola catalán se propone dirigirse a los prelados de la región, pidiéndoles que celebren rogativas para impedir del Cielo el beneficio de las lluvias. En honor del Brasil

En el salón de Ciento se verificará mañana una sesión en honor del Brasil, con motivo de ser aniversario de la promulgación en aquel país de la Constitución federal. El acto lo ha organizado la Sociedad de estudios americanistas. Efectos del indulto

Han sido puestos en libertad todos los detenidos cuyas causas se hallaban en sumario. El capitán general se propone pedir informes respecto al escarcelamiento de los presos y condenados por los delitos de insulto a fuerza armada y rebelión. Efectos de Ferrer

Cumpliendo la sentencia que dictó el Consejo de guerra, el comandante Valerio Raso, que instruyó la causa contra Francisco Ferrer, ha entregado al juez de Mataró ropas y efectos que pertenecieron al director de la Escuela Moderna. Varias noticias

Madrid 23.

Información oficial El número de hoy de la «Gaceta», contiene las disposiciones siguientes: Admitiendo a don Alejandro Grouard, la dimisión del cargo de presidente del Consejo de Estado. Nombrando para el anterior cargo, a don Pió Gullón. Dictando reglas para la provisión de las vacantes que ocurran en el Cuerpo de inspectores de primera enseñanza. Inserta además los nombramientos de gobernadores que tenemos anticipados. Un donativo

El obispo de Tortosa ha enviado al Papa 2.700 pesetas, para los damnificados por los terremotos de Sicilia y Calabria. España y la Argentina

En el ministerio de Estado se han reunido hoy los señores García Prieto, conde de Romanones, Cobian y Calbetón, para tratar de la Exposición de Buenos Aires y ultimar detalles referentes a la concurrencia de España a aquel certamen. Los ministros lamentaron que estén cerradas las Cortes, porque no se podrá votar el crédito necesario para hacer un papel brillante. Se enviarán sin embargo representaciones de las Bellas Artes y las Ciencias. Si se confirma que se retrase la apertura de la Exposición, concurrirán seguramente en mejores condiciones. El ministro de Fomento ha invitado a todas las Cámaras de Comercio y

centros de producción a fin de que concurren al certamen internacional de la Argentina. Un banquete

La Junta de la Academia de Jurisprudencia, ha ofrecido un banquete a su presidente señor García Prieto, por su entrada en el ministerio. El dirigible «España»

El cónsul de España en Pan, telegrafía diciendo que el dirigible «España», ha sufrido algunas averías. Los tripulantes no han tenido novedad. Comunicaciones marítimas

En el ministerio de Fomento se ha reunido hoy la penencia de comunicaciones marítimas. Han sido aprobados los pliegos de condiciones para el concurso de servicios marítimos de las Baleares. Muy pronto se publicará en la «Gaceta». Mañana se renunciará la penencia nuevamente para estudiar los pliegos referentes a Marruecos. Las condiciones de las escuelas

El ministro de Instrucción pública se propone dictar una circular, exponiendo el criterio que piensa seguir respecto a las condiciones higiénicas de las escuelas. Firma del Rey

Hoy han sido puestas a la firma del Rey las disposiciones siguientes: Ascendiendo al empleo inmediato al contralmirante Ciacunegui. Varios ascensos reglamentarios en Marina. Concediendo Cruces del Mérito naval, rojas, al duque de Montpensier y al príncipe Genaro de Borbón, por servicios que han prestado en la campaña de Melilla. El hijo del Mokri

De paso para Fez, ha llegado hoy a Madrid un hijo del Mokri, actual embajador extraordinario del sultán cerca del Gobierno francés. Se supone que el viajero lleva una misión reservada de su padre, relacionada con las negociaciones que ésta sigue en Francia. El hijo del Mokri viste correctamente de levita. Por esta circunstancia ha pasado desapercibido. Visita de gracias

El señor Anón, ha visitado hoy al ministro de Marina, para darle las gracias por el ascenso que se le ha concedido estos días. Obras hidráulicas

La «Gaceta» de mañana publicará una disposición, aprobando el plan de obras hidráulicas para el año 1910. Pueblo que emigra

Según comunican de Zamora, el alcalde de Santa Cristina ha comunicado al gobernador de la provincia, que doscientas familias que constituyen el pueblo, ruinoso desde Diciembre, a causa de las inundaciones, proyectan dirigirse a Madrid, para solicitar que se les recoja en el Hospital, mientras gestionan que se les concedan en una República americana, terrenos y pasaje gratuito, para ir allí a fundar una colonia. Construcciones navales

En el arsenal del Ferrol se ha verificado hoy con gran solemnidad el acto de colocar la quilla para el acorazado «Alfonso XIII». Han asistido las autoridades y representaciones de todas las corporaciones y centros. La empresa Wickers obsequió a los invitados con un lunch. Muerte de un filósofo

En Badajoz ha fallecido el notable filósofo don Tomás Romero, catedrático de Psicología de aquel Instituto. El fallecimiento del señor Romero ha producido general y sincero sentimiento. A salvo

En Vigo se han recibido noticias de Liverpool, según las cuales han sido puestos a salvo el resto de los pasajeros y tripulantes del vapor «Limaque» conducía a Chile emigrantes castalianos y vizcaínos. Toma de posesión

Cerca de las seis de la tarde fué a la presidencia del Consejo una comisión de consejeros de Sanidad con los cuales marchó el señor Canalejas al Ministerio de la Gobernación. Una vez en este departamento presidencial, presidió una sesión extraordinaria del Consejo de Sanidad, cuyo objeto era el de posesionar al nuevo consejero doctor Muñoz. El señor Canalejas pronunció un discurso ensalzando al nuevo consejero. Del Extranjero

Madrid 23.

Extensión universitaria Desde la Habana dan cuenta de haber llegado a aquella capital el distinguido catedrático español señor Altamira. El recibimiento que se le ha hecho ha sido espléndido. El señor Altamira fué aclamado delirantemente. Han tomado parte en el recibimiento la Universidad, el Instituto, el Ayuntamiento, el Ateneo, la Academia de Ciencias, los cuerpos docentes, cincuenta y ocho sociedades españolas de toda la isla y numerosísimos obreros.

acompañaron al señor Altamira al hotel donde se aloja cuatrocientos carruajes. Hoy dará su primera conferencia en el Casino. Después le serán presentadas en el Casino español las colectividades españolas. El viernes se verificará una recepción en el teatro Nacional. Insulto a España

Comunican de Roma, que el cónsul de España en Florencia, marqués de Maccaroni, se ha opuesto a la inauguración de una lápida en honor de Ferrer colocada por los anticlericales en la población de Prato. El cónsul ha calificado la lápida de insulto atroz al Rey, a la nación y al Gobierno español. La protesta la ha transmitido al embajador de España, marqués de Valdebarra, quien la apoyará ante el Gobierno italiano. No obstante lo hecho por el cónsul español en Florencia, van desbierdas ya en diferentes poblaciones italianas cerca de doscientas lápidas en honor de Ferrer, sin que haya protestado nadie. Un combate

Informan de Sofía, que una patrulla turca quiso desarmar a un centinela búlgaro de la región fronteriza. El búlgaro contestó troteando a los turcos. Intervinieron los vecinos y entonces los turcos recurrieron a la artillería. Los búlgaros les secundaron, trabándose un encarnizado combate, del que resultaron muchos muertos y heridos.

LA SENORA

D. Concepción Montijano SANTAELLA

Ha fallecido el día de ayer, a las dos de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos. E. I. F.

Su desconsolado esposo, don Antonio Muñoz Parejo; sus hijos, D.ª Josefa, D.ª Antonia, Edmundo, Concepción, Francisco, Eustasio y Marina; sus hermanas, D.ª Angeles y D.ª Dolores; su tía, D.ª Augustina Santaella; hermanos políticos, don Eustasio Muñoz y D. José González; primos, primas y demás parientes, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Concepción, 34, hasta la parroquia de Santa Ana, por lo que la estarán siempre reconocidos. El duelo se despide en dicha iglesia.—No se reparten esquelas.

Consulta especial DE ENFERMEDADES DE LA PIEL a cargo del Dr. F. Porpeta

Catedrático de Anatomía en la Facultad de Medicina De 2 a 4.—Gran Vía de Colón, 6. 1.º

Semilla de Remolacha marca Wobanka

La mejor, la de más peso y de más grados. De venta en casa de D. Angel Moreno, calle de San Jerónimo, núm. 8, Granada.

Enfermedades de la VISTA CONSULTA A CARGO DEL DOCTOR GARCÍA-DUARTE

(Especialista en las enfermedades de los ojos. Catedrático y Académico de Medicina. Profesor de la clínica de Santa Lucía. De 2 a 4. Cuchilleros, 10. (P. Nueva)

El libro de la famosa comedia «El Triunfo del Ave María»

La Toma de Granada y que se pone en escena tradicionalmente en los teatros de esta ciudad todos los años el día de Enero, aniversario de aquel hecho histórico. Elegante edición, esmeradamente impresa en excelente papel satinado. Se vende al precio de dos pesetas en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA, Reyes Católicos, 8. Se permite por correo certificado a quien lo pida, remitiendo al mismo tiempo dos pesetas y treinta céntimos.

En la Imprenta de este periódico se hacen impresiones de todas clases, desde las de más lujo hasta las más económicas, a precios muy reducidos y en insuperables condiciones de perfección y prontitud.

Historia de Granada Se ha puesto a la venta la nueva edición de la importantísima Historia de Granada, comprendiendo las de sus cuatro provincias Almería, Jaén, Granada y Málaga, por D. Miguel Lafuente Alcázar.—Cuatro tomos en 4.º mayor, esmeradamente impresos y encuadernados a la rústica.—Precio total de la obra, 10 pesetas.—Los pedidos a D. Luis Seco de Lucena, enviando el importe más 50 céntimos para el franqueo y certificado. De venta en el rancho y certificado de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Pedir en los Cafés BYRRE

Vino Tónico Ferificante y Generoso Violet Freres

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TRES, TAPIOCAS

Indispensable superioridad en CHOCOLATES CAFES MOLIDOS Y EN GRANO TRES, TAPIOCAS

Vapor para Orán. El magnifico vapor español TIN-TORRE, sale de Almería para Orán los días 1, 11 y 21 de cada mes...

LA CURACION DEL VENEREO, SIFILIS, ANEMIA y MILAGROSOS MEDICAMENTOS JOSTANZO

Sociedad Española de Construcciones metálicas Capital: 12.500.000 pesetas

Vapores directos para el Brasil y Rio de la Plata de la Compagnie de Navigation Franco-Americaine

Compañía Eléctrica «Cristo de la Fe» En uso de las facultades que me conceden los estatutos sociales...

DEBILIDAD SEXUAL. Impotencia, sea cualquiera su causa, solo desaparece por el uso de los Papeles de San Andrés...

LAS Grajeas Rabuteau son el remedio por excelencia, y de una eficacia jamás desmentida, CONTRA: la Anemia, los Colores Pálidos, el Agotamiento, el Cansancio por Exceso de Trabajo, el Empobrecimiento de la Sangre y las Convalecencias

Balneario de Archena ESTACION DE INVIERNO Especialísima para los enfermos reumáticos y gotosos, heridas de arma de fuego, y convalescentes...

HOTEL CATALUNA Plaza del Obispo, núm. 2, frente a la Catedral.—MÁLAGA. Cocina francesa y española. Servicio esmeradísimo.

LOS QUE PABEZCAN LOS PASTILAS DEL DR. ANDRÉU. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas...

MOTORES DE GAS POBRE «Paxman» sistema «OTTO» perfeccionado. Máquinas de vapor «Paxman» sistema LENTZ

Quinina dulce Toman los niños sin dificultad ninguna esta salvadora preparación del Doctor González Perales. Pedidla en Granada en la Farmacia de San Gil.

La Victoria de los Medicamentos EMERIN DEL GRIEGO, CURA EN UN SOLO DIA. Tomando a tiempo EMERIN corta el progreso de la SIFILIS o VENEREO o ANEMIA EN EL PRIMER DIA

Caca en el campo Se alquila el local que ocupa el número 11 de la calle de San Juan de los Rios...

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO en polvos y en pastillas comprimidas de Torres Muñoz, S. Marcos, 17, Farmacia, Madrid

VIZONDE PONSON DU TERRAIL PARÍS MISTERIOSO La Dama del Guante Negro Tercera parte de «Los Espadachines de la Opera»

visto un animal inmundó. —Buenos días, marqués— volvió a repetir el recién llegado con tono irónico al ver la turbación de su interlocutor.

la Asociación de la que, vos y yo formamos parte. —Celebro que así sea— repuso Gontran, que había logrado recobrar su habitual calma— pero si no venís a eso, ¿a qué obedecéis vuestra visita?

ser por el recuerdo de que habéis amado en otro tiempo a mi esposa; pero vuestro matrimonio me tranquiliza y asegura mi felicidad. Una vez que vos os halléis casado, puede decirse que todos nosotros hemos logrado el fin de nuestros deseos, ser ricos y no seguir siendo juguete de la variable fortuna.

de los negros. Ahora resulta que no solamente vive, sino que es inmensamente rico; sólo que para desesperación de nuestro amigo, su tío tuvo el capricho de tener un hijo, allá en sus comarcas, con una dominicana. Ese hijo es hoy un arrogante joven y sirve en la marina de guerra holandesa, de la que es oficial, yo creo, y comiéndolo los demás compañeros de la Asociación, que si el hijo de su tío se muriese, nuestro amigo Rénéville heredaría forzadamente a su tío.

menos con tal de satisfacer un venganza. La dicha ajena le cansaba más que su propia pesadumbre. Nada perder con estar apacibado, es verdad; pero es una vibora que al menor descuido me morderá.

El marqués Gontran de Lac y vistió elegantemente y se dirigió a la calle de Verneuil, donde el barón de Fraidefont, padre de Juana, tenía su hotel. A la vista de su prometida todo lo olvidó Gontran para no pensar más que en su adorada Juana.